以济宁为核心枢纽的"北粮南运"内河通道全面贯通

首列"北粮南运"专列抵达龙拱港

济宁晚报全媒体记者 王仰浩 通讯员 艾文涛 丁晓晓

18日,满载东北优质玉米的"北粮南运"铁路专列驶入济宁港航龙拱港,这是我市首列通过铁路专用线到达港口的运粮专列,标志着以济宁为核心枢纽的"北粮南运"内河通道全面贯通。

据龙拱港相关负责人介绍,来自东北的粮食到达济宁后,一部分将依托江北粮食物流园完善的仓储物流枢纽功能,周转集散至本地企业;一部分将在济宁龙拱港完成卸车作业后,高效转装至内河船舶,依托京杭大运河这一"黄金水道",持续输送至南方核心消费市场。这一"铁路+水运"无缝衔接的多式联运体系,不仅为济宁及周边区域增

加了粮食供给服务,而且显著降低用粮企业综合物流成本,提升粮食物流效率,为南方地区粮食供应增添了可靠保障。

"这不仅是继传统海运通道之后开辟的第二条'北粮南运'主力通道,更标志着济宁能源集团在现代粮食流通体系建设上取得重大突破,为服务国家粮食安全战略与供应链韧性注入强劲动能。"济宁能源集团相关负责人表示,济宁地处京杭大运河中枢节点,区位优势突出,是"北粮南运"内河通道不可或缺的战略支点。本次专列的成功抵达,进一步凸显了济宁在连接北方粮源与南方市场中的枢纽功能。



10月21日下午,一场别开生面的执法技能比武在济宁市工人文化宫职工剧场举行,全市城管系统的执法精英齐聚一堂,在模拟执法情景中一较高下。本次竞赛不考理论,专考"实战"。各支队伍将现场模拟处置占道经营、建筑垃圾、噪音扰民等城市管理难题,全面检验一线队员的应急反应与规范执法能力。这场比武既是业务水平的较量,也是为了促进全市城管执法队伍提升专业素养,更好地服务市民。 (济宁晚报全媒体记者 李姣)

谢谢你们,让我的女儿平安回家!

济宁晚报全媒体记者 李胜男 通讯员 张艳 付哲

"我女儿找到了,真的太感谢你们了。"10月 16日,一场跨越泰安与济宁嘉祥两地的暖心救援 画上圆满句号。因与家人发生矛盾而离家出走的 24岁女子董某某,在嘉祥县公安局特巡警大队的 帮助下,最终平安回到家人身边。

当天下午2时许,嘉祥县公安局特巡警大队第



二网格接到指挥中心协查指令:泰安市化马湾派 出所辖区一名24岁女子董某某离家出走,经多方 查找,发现其可能出现在嘉祥县城区某社区附近。

接到指令后,民警第一时间与董某某的家人取得联系,通过微信获取了女子的体貌特征和相关信息。据了解,董某某患有精神类疾病,因与家人发生矛盾,她独自乘车来到嘉祥。

为尽快找到董某某,出警车组迅速出动,并与巡逻车组联动,在定位区域展开细致搜寻。最终,民警在呈祥大道与244省道交汇处发现一名体貌特征相符的女子。当时该女子情绪激动,民警立即上前耐心安抚,并通过视频连线方式与泰安报警人确认了其身份。

考虑到董某某长时间在外行走,身体疲惫,出警人员将她带到附近的呈祥警务站,为她送上食物和饮用水。警务站一名女辅警以拉家常的方式与她谈心,经过3个小时的温情沟通,董某某终于打开心结,表示愿意随家人回家。

目前,董某某已被家人安全接回。

济宁老年大学 公益巡演走进19家养老院

近日,在全国第16个"敬老月"期间,济宁老年大学"老吾老"志愿服务团的志愿者,带着精心编排的文艺节目,先后走进任城区、济宁高新区、太白湖新区的多家养老机构,开展了"情系养老院 爱洒夕阳红"——"敬老月"主题公益巡演活动。

"这个舞跳得有精神。""这曲子耳熟,听着心里舒坦。"演出现场,老人们看得津津有味,脸上洋溢着开心的笑容。此次巡演节目丰富多彩,涵盖了舞蹈、器乐演奏、快书、合唱等多种形式,既有唤起时代记忆的经典红色歌曲,也有活力四射的现代舞蹈,还有展现国粹魅力的戏曲选段。志愿者们将平日里的学习成果凝练提升,转化为舞台上一个个精彩的瞬间,不仅展示了新时代老年人老有所学、老有所乐的精神风貌,更用艺术的形式为养老院的老伙伴们带去了真挚的陪伴与欢乐。

"看到他们这么开心,我们付出再多也值得。"一位参与演出的志愿者说。许多师生表示,老人们观看时专注的神情和热烈的回应,让他们深深感受到了这次公益行动的意义,也更加坚定了继续投身志愿服务、传递温暖力量的决心。

此项公益巡演活动已持续开展两年,今年将覆盖任城区、济宁高新区、太白湖新区的19家养老机构。济宁老年大学相关负责人介绍,学校已将"敬老月"公益巡演纳入年度志愿服务常态化项目,未来将继续组织更多此类活动,积极营造尊老敬老爱老助老的社会氛围,为构建老年友好型社会贡献一份力量。

(济宁晚报全媒体记者 李胜男)

"银发风采"闪耀大舞台

近日,在"津多里杯"2025济宁市首届全民才艺大比拼9月月赛的舞台上,济宁老年大学选送的两支队伍大放异彩。其中,艺术团舞蹈队凭借舞蹈《唱支山歌给党听》的精彩演绎,从23组参赛选手中脱颖而出,一举夺得月赛冠军;风华国韵艺术团表演的现代舞《映山红》也以其深情动人的演绎,赢得了现场观众和评委的认可,获得纪念奖。

本次大赛由市委宣传部、市文化和旅游局等单位联合主办,采取"月赛一复赛一决赛"的晋级模式,为全市文艺爱好者搭建了一个展示才华的舞台。

舞台上,艺术团舞蹈队的队员们以流畅优美的舞姿、饱满真挚的情感,将红色经典与舞蹈艺术完美融合。每一个转身、每一次抬手都展现出专业水准,更传递出老年人"老有所学、老有所乐、老有所为"的积极生活态度。

风华国韵艺术团的《映山红》同样精彩。舞者们用轻盈灵动的步伐、刚柔并济的舞姿,生动诠释了革命年代人们对光明的向往,让现场观众深切感受到红色经典永不过时的艺术魅力。

近年来,济宁老年大学不断丰富课程设置,为老年朋友提供了多样化的学习平台。学员们在这里不仅学到了才艺,更找到了展示自我、实现梦想的舞台。此次获奖,正是该校教学成果的生动体现。这些平均年龄超过60岁的舞者们,用汗水和热情证明了年龄从来不是追求梦想的障碍,他们的精彩表现赢得了全场最热烈的掌声。 (济宁晚报全媒体记者 李胜男)